
Guvernatorii principalelor bănci
centrale ale lumii se reunesc, joi şi
vineri, la Jackson Hole (SUA),
discuţiile vizând, în principal,
provocările pentru politica monetară,

implicaţiile
divergenţei în
cazul dobânzilor şi
impactul relaxării
cantitative asupra
pieţelor de capital,
relevă o analiză
realizată de Saxo
Bank. La fel ca în
anii precedenţi,
simpozionul anual
de la Jackson

Hole, ce avea avea loc pe 22 şi 23
august, va fi cu siguranţă un
eveniment major cu implicaţii
importante în piaţă. De obicei, este cel
mai bun moment ca bancherii centrali

să arunce sugestii legate de noi
evoluţii ale politicii, afirmă Christopher
Dembik, director Saxo Bank -
„Bancherii centrali ar trebui să
confirme că sunt pregătiţi să acţioneze
din nou preemptiv pentru a extinde
actualul ciclu economic şi pentru a
evita recesiunea. Uitându-ne pe
frontul macroeconomic, există motive
de îngrijorare. Observăm că nouă
economii mari sunt în recesiune sau
foarte aproape de recesiune, în
special Germania, Marea Britanie,
Italia, Brazilia şi Argentina. Pentru
unele, riscurile pentru creştere rezultă,
în mod clar, în urma impactului
războiului comercial, dar pentru altele
sunt în mare parte consecinţele unor
politici şi a unei politici greşite
implementate în ultimii ani“. Nu în
ultimul rând, bancherii centrali ar
trebui să avertizeze cu privire la
riscurile legate de războiul valutelor
(SUA a acuzat China ca a manipulat
valuta). Războiul valutelor este
extensia naturală a războiului
comercial, dar riscul este mare ca
acesta să sfârşească cu o datorie
publică mai mare şi cu o furtună
inflaţionistă, aşa cum s-a întâmplat în
anii ‘70, concluzionează analiza Saxo
Bank.
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Macron: Acordul Brexit nu va fi
renegociat

Viitorul Marii Britanii poate fi doar în Europa,
a declarat joi preşedintele Franţei, Emmanuel
Macron, transmiţându-i premierului Boris
Johnson, aflat la Paris, că doar poporul britanic
îşi poate decide viitorul şi că Acordul Brexit nu va
fi renegociat. “Vreau să transmit poporului
britanic că îşi poate decide destinul doar singur.
Dar viitorul Marii Britanii nu poate fi decât în
Europa”, a afirmat Emmanuel Macron cu ocazia
întrevederii pe care a avut-o la Palatul Elysée cu
Johnson. Preşedintele Franţei a insistat că
Acordul Brexit elaborat de Bruxelles cu Guvernul
Theresa May nu va fi renegociat. Soluţia pentru
frontiera irlandeză “poate fi identificată doar în
cadrul care a fost negociat, dar acest lucru nu se
va putea întâmpla în 30 de zile”, a spus Macron.
Ipoteza centrală analizată în prezent de UE este
a producerii unui Brexit fără acord, a anunţat
miercuri Palatul Elysée. “În prezent, scenariul
central al Brexit este cel fără acord. Există o
fermitate europeană asupra principiilor, dar
există voinţa discuţiilor cu Marea Britanie pe
diverse puncte”, a transmis Preşedinţia Franţei.
“Garanţiile privind frontiera irlandeză reprezintă o
poliţă de asigurare şi un element indispensabil al
acordului deoarece este vorba de asigurarea
păcii şi stabilităţii Irlandei şi a integrităţii pieţei
europene”, a argumentat Preşedinţia Franţei.

Numărul incendiilor din Brazilia
aproape s-a dublat, în 2019

Numărul incendiilor de pădure în Brazilia a
crescut cu 83% de la începutul lui 2019,
comparativ cu anul precedent, în special în
Amazonia, din cauza defrişărilor şi a secetei,
relatează AFP. Între ianuarie şi august 2019, în
ţară s-au înregistrat 72.843 de incendii, faţă de
39.759 pentru întreg anul 2018, potrivit cifrelor
oferite de Institutul Naţional de Cercetare
Spaţială (INPE), care observă în special evoluţia
pădurii în Brazilia. Creşterea numărului de
incendii de pădure în Brazilia are loc după doi
ani consecutivi de declin şi este cea mai
importantă din 2013, potrivit INPE, care
utilizează date din satelit actualizate în timp real.
Cele mai numeroase incendii au fost înregistrate
în statele ocupate total sau parţial de pădurea
amazoniană. Cel mai afectat stat este Mato
Grosso (centru-vest), cu 13.682 de incendii, o
creştere cu 87% faţă de întreg anul 2018.
Incendiile din Amazonia sunt provocate în
special de defrişări prin ardere, utilizate pentru a
transforma zone împădurite în zone agricole şi
de creştere a animalelor, sau pentru a curăţa
zone deja defrişate, de obicei în timpul sezonului
uscat care se încheie peste două luni. Potrivit
INPE, defrişarea în iulie 2019 a fost de aproape
patru ori mai mare decât în aceeaşi lună a lui
2018. Aceste cifre au fost puse la îndoială de
preşedintele brazilian Jair Bolsonaro, un critic
feroce al politicilor de protecţie a mediului, care l-
a demis pe Ricardo Galvao, preşedintele INPE,
acuzându-l că a minţit şi că a stricat imaginea
Braziliei. În America de Sud, Brazilia este ţara
cea mai afectată de incendiile de pădure în
2019, urmată de Venezuela (26.453) şi de
Bolivia (16.101).

Pe scurt. Rusia propune distrugerea sistemului balistic de la Deveselu

Putin: Rachetele SUA din
România, o amenințare la

care trebuie să reacționăm
SUA vor putea lansa din

România rachete de tipul
celei care a fost testată de

Pentagon după retragerea din
Tratatul Forţelor Nucleare
Intermediare, a afirmat, miercuri
seară, preşedintele Rusiei, Vladimir
Putin. „Astfel de rachete pot fi lansate
cu sistemele instalate deja în
România şi Polonia. Tot ce trebuie să
faci este să schimbi sistemul
software. Şi cred că partenerii
americani nu vor informa nici măcar
UE despre acest lucru. Sunt noi
ameninţări la care noi trebuie să
reacţionăm“, a declarat Vladimir
Putin, potrivit agenţiei Reuters, în
cursul vizitei în Finlanda.

Rusia şi China au condamnat
vehement, marţi, testul balistic
efectuat de Pentagon, acuzând
Administraţia Trump de amplificarea
tensiunilor în scopul dominaţiei
militare pe plan global.

Departamentul american al
Apărării a anunţat luni efectuarea
unui test cu o rachetă ofensivă
asemănătoare cu cele utilizate în
sistemul antibalistic din România, în
contextul retragerii SUA din Tratatul
Forţelor Nucleare Intermediare (INF).
Testul a fost efectuat duminică (luni
dimineaţă, ora României) în zona
Insulei San Nicolas (California),
situate în Oceanul Pacific. Racheta a
atins ţinta stabilită, aflată la distanţa
de peste 500 de kilometri, a anunţat

Pentagonul.
Administraţia Putin a criticat de

nenumărate ori iniţiativa SUA de a
instala elemente antirachetă, în
cadrul NATO, în România şi Polonia.
Washingtonul şi NATO susţin că
instalaţiile antirachetă din Europa nu
sunt îndreptate contra Rusiei, vizând
contracararea ameninţărilor balistice
din Iran. Relaţiile dintre Rusia şi
Occident sunt grav afectate de
crizele din Ucraina şi Siria.

Preşedintele SUA a susţinut că
Rusia a încălcat Tratatul INF, dar
Administraţia Putin a acuzat că
sistemele balistice instalate de SUA
în Europa, inclusiv în România,

constituie încălcări ale acordului.
La începutul lunii august, Alianţa

Nord-Atlantică a anunţat că sistemul
antibalistic american Aegis instalat în
baza de la Deveselu (judeţul Olt) a
fost actualizat din punct de vedere
tehnic.

În urmă cu câteva luni,
Administraţia Putin îl convocase pe
ataşatul militar al SUA pentru a-i
transmite o propunere de măsuri în
sensul menţinerii Tratatului INF.
Printre măsurile propuse de Rusia se
număra distrugerea instalaţiilor de
lansare MK-41, folosite inclusiv în
sistemul balistic Aegis Ashore,
montat în România.

Bancherii centrali contrează recesiunea
Guvernatorii principalelor bănci centrale din lume
se reunesc, în aceste zile, la Jackson Hole (SUA)


